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Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών
Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού
Τον κ. Υπουργό Τουρισμού

ΘΕΜΑ: «Κίνδυνος κατάρρευσης του “Πέρα Γεφυριού”, στo Ζαγόρι Ιωαννίνων»

Κυρία και κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ανάρτηση σε σελίδα του διαδικτύου,  πολλές «πληγές» αφήνει πίσω του
φεύγοντας  ο  φετινός  χειμώνας,  ιδιαίτερα  σε  υποδομές,  με  κυριότερες  ζημιές,  τις
κατολισθήσεις  και  τις  καθιζήσεις  στο  επαρχιακό,  κυρίως,  οδικό  δίκτυο της  Ηπείρου.
Ιδιαίτερα ευάλωτα, όμως, είναι και τα μνημεία της περιοχής, ειδικά τα δεκάδες πέτρινα
γεφύρια  του  Νομού  Ιωαννίνων  αλλά  και  των  γειτονικών  Νομών,  ένας  έλεγχος  των
οποίων εκ μέρους της αρμόδιας Υπηρεσίας Νεωτέρων Μνημείων είναι επιβεβλημένος,
προκειμένου να διαπιστωθεί ότι, τα διερχόμενα ορμητικά νερά χειμάρρων και ποταμών
ή τα διερχόμενα όμβρια ύδατα δεν έχουν προξενήσει φθορές, που να μπορούν να τα
απειλήσουν. Αυτό ακριβώς συνέβη στο λεγόμενο «Πέρα Γεφύρι», στο Ζαγόρι, το οποίο
απειλείται με κατάρρευση. Πρόκειται, όπως καταγγέλλεται από κατοίκους της περιοχής,
για  μονότοξο  πέτρινο  γεφύρι,  στην  απαρχή  της  Σκάλας,  όπου  η  απόσπαση  των
πρανών του παραποτάμιου μονοπατιού, μόλις ένα μέτρο πριν από το τόξο του, απειλεί,
σε επόμενες δύσκολες καιρικές συνθήκες, δηλαδή βροχές και μόνο, να συμπαρασύρει
και το υπόλοιπο γεφύρι, προκαλώντας ανυπολόγιστη ζημιά.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1.  Προτίθεσθε να προβείτε, άμεσα, στους απαιτούμενους ελέγχους και στην εκτίμηση
της κατάστασης του «Πέρα Γεφυριού», στo Ζαγόρι Ιωαννίνων, ώστε να δρομολογηθούν
τα απαραίτητα  έργα συντήρησης και  αποκατάστασής του,  καθώς, πρόκειται  για ένα
μνημείο της πολιτισμικής και αρχιτεκτονικής μας κληρονομιάς;

2.  Υπάρχει  πρόθεση  και  πολιτική  βούληση  για  την  προστασία,  αποκατάσταση  και
συντήρηση  των  δεκάδων  πέτρινων  γεφυριών  του  Νομού  Ιωαννίνων  αλλά  και  των
γειτονικών Νομών;

Ο ερωτών Βουλευτής
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